

# 乐陵淘宝村不忙过年忙接单

## 订单比平时翻了四五倍

本报1月8日讯(记者 李榕 通讯员 贾鹏) 在传统民俗中,一过腊月初八,便开始“忙年”。近日,记者来到乐陵市丁坞镇前何庙村时,看到村里人不忙过年却忙着接单,订单较平时翻了四五倍。

4年前,前何庙村有了第一家淘宝店,如今成了远近闻名的淘宝村,村里有52户在网上开了淘宝店,占全村总户数的32.5%。他们主营产品是实

木家具,全村共有7家加工厂,其中5家通过购进半成品进行打磨、喷漆。据不完全统计,该村每年销售家具2万多件套,年交易额达3000多万元。

41岁的何卫东,是前何庙村里做得最大的“淘宝商”。走进何卫东的纯木良品家具加工厂,迎面就是一个大车间,十几名工人正在忙碌。2012年,何卫东在淘宝上开起了网店,销售实木家具,成为村里

“吃螃蟹”的第一人。2013年,他投入30多万元创办家具加工坊,2014年又投资100多万元升级设备,目前一年营业额达700多万元。“我的家具价低,而且时髦,在淘宝上卖得挺好,2015年销售额达900多万元。”

春节前搞促销优惠活动,让何卫东的订单比平时翻了4-5倍。“以前一到春节天天忙着备年货、打麻将,现在网店

火了,天天忙着接单。”何卫东说。“这些新接的年后要货的单子就够忙上两三个月的。”何卫东的妻子宋秋洁说。

在前何庙村,记者看到不管是四五十人的大厂,还是六七个人的小厂,各家实木家具加工厂内都异常繁忙。田娟娟的家具厂主要制作实木桌椅板凳,依照去年的销售经验,她提前备下货,没想到目前接单较去年多出3倍。

从乐陵市丁坞镇电子上网从业情况调查表上来看,小村、褚家、后何庙、前何庙等村都有村民开了淘宝网店,主要销售实木家具。网店交易额多的达到了数百万元,少的也有10万元、20万元。此外,该镇还聚集了6家快递物流企业、1家网站专业服务商。前何庙村的网商们,已经开始尝试从“游击战”时代转型到“集团军作战”时代。

## 一母亲疑产后抑郁 连捅自家男婴十几刀

本报1月8日讯(记者 刘潇)

1月5日上午,齐河县赵官镇黄口村发生一起悲剧,一位母亲趁房间无人之际,连捅自己刚出满月的儿子十几刀,该男婴在送医路上不幸身亡,据其亲属反映,被捅伤的男婴刚过满月,是家中的二孩,而这名母亲患有产后抑郁症。

1月5日,这则消息传遍了整个朋友圈,知情网友更是曝出了内幕,并附了两张被害男婴的图片。从图片可以看到,襁褓中的男婴浑身布满伤口和血迹,男婴被捅伤后由家属送到乡镇卫生院抢救,因伤势太过严重,紧接着男婴被送往济南的医院抢救,但在送

医路上不幸去世。

1月5日11时许,齐河县公安局也对该事件进行了通报:齐河县公安局赵官派出所民警接朋友电话,微信朋友圈里正在转发一则男婴被捅伤的消息,民警遂即前往核实调查。据了解,该男婴黄某,男,汉族,2016年12月5日出生,齐河县赵官镇黄口村人,系犯罪嫌疑人胡某(女,27岁)之子。1月5日9时许,胡某趁家中房间内无人之际,用剪刀将黄某捅伤。家人发现后立即将黄某送往医院救治,黄某在途中死亡。据其亲属反映,胡某患有产后抑郁症。目前,案件在进一步审理中。

延伸阅读

### 产后抑郁不能轻视 需要提前预防治疗

德州一家医院的相关专家介绍,产妇抑郁症一般在分娩后的1-6周内会发病,持续期大概3-6个月,具体临床表现为:情感低落和生活兴趣和愉快感的丧失。

“产后抑郁障碍患者会感觉心情压抑、焦虑、注意力困难、悲观等情绪,以及睡眠下降、食欲下降、性欲下降等症状。”据介

绍,有些患病产妇甚至无缘无故的长时间哭泣,对以前非常感兴趣的活动也难以提起兴趣,体验不到照顾婴儿的乐趣等等。

而造成产后抑郁的原因是多方面的,社会、家庭和个人都可能造成产后抑郁的发生。“产后抑郁症以预防为主,如果一旦发现疑似症状,应该立即就医治疗。”该专家介绍。



## 送温暖

连日来的雾霾天气对户外工作者考验很大。1月6日下午,平原华达集团为370多名环卫工人送来了冬日里的温暖,每名环卫工获赠两副口罩和手套。

本报记者 刘振 通讯员 张伟 摄

抗击雾霾在行动——

## 燃放烟花爆竹要谨慎

连日来,经济技术开发区对重污染天气应急响应措施落实情况加大督导力度,综合执法监管部执法人员到辖区酒店询问督导烟花爆竹燃放情况,提高广大群众支持应急响应措施的自觉性,减少环境污染。

酒店销售部经理姜卫说,他们在接到重污染天

气应急响应期间,对来酒店进行婚宴、宝宝宴或者生日宴的消费群体,及时告知禁止燃放烟花爆竹,可以使用空气礼炮、音响等方式进行代替,同样起到庆典的效果。

在各居住小区,除禁止燃放烟花爆竹外,执法人员还告知物业要加大巡逻力度,禁止在小

区内焚烧树叶等露天焚烧行为。

开发区综合执法监管部综合执法大队副大队长吴清猛说,他们共出动执法人员60余人次,对建成区内的大型酒店、物业小区发放重污染天气一级响应文件通知书30余份,使各项预案要求落到实处。

(通讯员 韩哲)

## 齐河>> 县级燃气热力协会成立

本报1月8日讯(记者 刘振 通讯员 刘学芹 王静波) 日前,齐河县正式成立县级燃气热力协会,现拥有燃气、供热企业共52家会员单位,选举产生了协会第一届理事、会长、副会长、秘书长。这是

全省率先成立的首家县级燃气热力协会,齐河县燃气热力协会负责宣传有关燃气热力经济政策,发挥政府与企业联系的桥梁纽带作用,开展咨询服务和技术培训,维护会员合法权益,调解会员单位纠纷等。

该县近年来用于供热方面民生投入5亿元,城区供热面积达到600万平方米,受益群众2万户,年节约标准煤12万余吨。通过“四步走”战略,在全市率先走出一条“绿色供暖”护卫蓝天的环保之路。